



# МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

## Управління атестації кадрів вищої кваліфікації

пр-кт Берестейський, 10, м. Київ, 01135, тел. (044) 481-32-76, факс (044) 481-32-76, e-mail: [dak@mon.gov.ua](mailto:dak@mon.gov.ua)

Голові ГО «Центр досліджень  
особистісних і соціальних  
трансформацій»  
Денису Щепановському,

[pstrc.ngo@gmail.com](mailto:pstrc.ngo@gmail.com)

Про здобуття ступеня  
доктора філософії

У відповідь на Ваше звернення, зареєстроване у Міністерстві освіти і науки України 23 грудня 2024 року № ІЦ-14224/0-24, повідомляємо.

Згідно із Законом України «Про вищу освіту» третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень віднесено до рівнів вищої освіти, а ступінь доктора філософії віднесено до ступеня вищої освіти. Отже, на здобувачів ступеня доктора філософії поширюється принцип здобуття вищої освіти: навчання, підготовка кваліфікаційної роботи, її захист, отримання диплома.

Абзацом третім частини шостої статті 5 Закону України «Про вищу освіту» встановлено, що нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі (ад'юнктурі) становить чотири роки.

Пунктом 21 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (далі – Порядок), затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261, в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19 травня 2023 р. № 502, передбачено, що протягом строку навчання в аспірантурі (ад'юнктурі) аспірант (ад'юнкт) повинен виконати освітню і наукову складові освітньо-наукової програми, провести власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та/або практичне значення, опублікувати наукові публікації за темою дисертації, підготувати дисертацію та пройти процедуру атестації разовою спеціалізованою вченою радою на підставі публічного захисту наукових досягнень у формі дисертації.

Пунктом 2 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування вищої освіти, наукової ілософії, затвердженим



МОН № 9/18286-24 від 25.12.2024

Підписав: Криштоф Світлана Дмитрівна  
Сертифікат: 3FAA9288358EC00304000000FCB91F00CD71D300  
Дійсний: з 12.04.2024 0:00:00 по 11.04.2026 23:59:59

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами) визначено, що:

атестація здобувача ступеня доктора філософії – встановлення разовою спеціалізованою вченою радою у результаті успішного виконання здобувачем ступеня доктора філософії освітньо-наукової програми та публічного захисту ним дисертації відповідності результатів його наукової роботи вимогам освітньо-наукової програми;

здобувач ступеня доктора філософії – особа, яка виконує у закладі освітньо-наукову програму на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти з метою здобуття ступеня доктора філософії.

Разом з тим інформуємо, що відповідно до підпункту 10 пункту 2 вищезазначеного Порядку підготовка здобувачів поза аспірантурою (ад'юнктурою) – це система організаційно-освітньо-наукового забезпечення підготовки здобувачів ступеня доктора філософії у закладі з метою набуття ними компетентностей і здобуття результатів навчання, визначених освітньо-науковою програмою на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, без навчання в аспірантурі (ад'юнктурі) та без переривання трудової діяльності або під час перебування у творчій відпустці.

Особи, які професійно провадять наукову, науково-технічну або науково-педагогічну діяльність за основним місцем роботи, мають право здобувати вищу освіту ступеня доктора філософії у цьому закладі поза аспірантурою (ад'юнктурою). Підготовка таких осіб здійснюється за кошти відповідного закладу і триває чотири роки.

Начальник управління

Світлана КРИШТОФ